

Protokoll zur Gesamtlehrerkonferenz

Datum: 13.10.22

Zeit: 14 Uhr

Ort: Lehrerzimmer

Anwesend: Siehe LehrerInnenliste

Entschuldigt: Siehe LehrerInnenliste

Protokollführung: Diana Siebert

Unterschrift: _____

Tagesordnungspunkte:

Top 1: Änderung TOP 1 Infos der Schulasozialarbeit erst am Schluss
TOP 1 neu: 2 Anträge: 1. Antrag Birgit M. Gottesdienste, 2. Antrag Birgit E. Thema Papier

Text: 1. Gottesdienste: Künftige Gottesdienste ohne Pfarrer, nur die Religionslehrer, Stufen werden zusammengenommen. Es gibt noch 2 Gottesdienste, 1. an Weihnachten und 2. vor den Sommerferien (letzter Tag), jeweils in der 1. Stunde. Klassenlehrer sollen hier mitwirken, damit Religionslehrer genügend Unterstützung durch Kollegen haben. Dies betrifft Stufe 3/4 und Werkrealschule, Kl.1 ist raus und Kl.2 macht Annette R. alleine.

2. Papier: Birgit E. bittet darum, dass mit Papier sparsamer umgegangen wird und Papierreste verwendet werden, aufgrund gestiegener Kosten. Tonpapier muss selbst aufgefüllt werden, falls dieses leer ist. Sollte das Tonpapier zu Ende gehen, rechtzeitig an Caro wenden. Bitte auch alternative Materialien verwenden, mit denen man malen, basteln und bauen kann. Beispiele hierfür sind im Technikraum, dort kann nachgeschaut werden. Bei Fragen oder Anregungen kann man sich an Birgit E. wenden. Frage: Wer Kontakt zu Druckereien hat, soll sich bitte an Birgit E. wenden. Der Sachkunderraum soll bitte mit dem TW-Raum getauscht werden, wegen des Platzmangels. Die Sachkundefachschaft soll bitte über vorhandene Materialien schauen und ggf. ausmisten.

To do:

wer:

bis wann:

Entscheidung/Abstimmung: Gottesdienste:3 Enthaltungen, Rest dafür

Top 2: Feueralarm

Text: Lehrer, welche im Klassenzimmer sind, müssen über das Tagebuch und die anwesenden Schüler Bescheid wissen, vor allem, wenn Fachlehrer im Raum sind. Allgemein hat beim Feueralarm alles gut geklappt. Aus der Schule rausgehen und erst am Sammelplatz zählen, damit es keinen Stau gibt. Kinder, die auf der Toilette sind, werden ggf. von der Feuerwehr geholt., vorrangig um die Klasse kümmern und ggf. die Schüler auf dem Klo zurücklassen. Wichtig: Zuerst testen, ob die Tür heiß ist und erst rausgucken und kontrollieren, ob Rauch zu sehen ist. Falls Rauch zu sehen ist, im Zimmer bleiben und die Feuerwehr rettet. Da Rauch extrem giftig ist, nicht in den Rauch laufen. Im Erdgeschoss kann über die Fenster ausgegangen werden, falls es keinen 2. Rettungsweg gibt. Die RBH/alle Hallen wird/werden bei Feueralarm nicht evakuiert. Beim Altbau Feuermelder betätigen, falls Rauchentwicklung sichtbar, der Neubau hat Rauchmelder. In der Stadionhalle werden Fluchttüren so umgebaut, damit man rauskann, da diese wohl teilweise abgeschlossen sind. Bei Amokalarm wird abgeschlossen und die Kinder, die auf dem Klo sind, bleiben draußen. Türbereich bei Amokalarm freilassen, ggf. in den Papierkorb pinkeln lassen, Handys einsammeln, damit keine Panik ausgelöst wird und auch keine Panik durch Eltern entsteht, wenn Infos nach draußen dringen.

To do: *wer:* *bis wann:*

Entscheidung/Abstimmung:

Top 3: Schulfest

Text: Am 25.10.22 findet trifft sich das Schulfestplanungsgremium um 18 Uhr. Vorschlag als Motto ist "Prima Klima". Falls es andere Ideen gibt, bitte Jenny ins Fach legen.

To do: *wer:* *bis wann:*

Entscheidung/Abstimmung:

Top 4: Lehrerumfrage

Text: 20 Lehrer haben teilgenommen. Die Teilnahme war über Handy, Tablet oder PC möglich. Bzgl. der Auswertung befindet sich eine Anlage im Anhang.

To do: *wer:* *bis wann:*

Entscheidung/Abstimmung:

Top 5: Pädagogischer Tag auf Comburg

Text: Themenvorschläge auf Plakat im Lehrerzimmer, terminlich 5./6. Mai oder im Herbst. Wer das Thema gut findet kennzeichnen, z.B. durch Häkchen.
Abstimmung: 6./7.10.23: 24 Stimmen, 24./25.11.23: 4 St., 8./9.12.23: 2 St.

To do: *wer:* *bis wann:*

Entscheidung/Abstimmung:

Nächste GLK am: TOP 6: Digitalisierung
Siehe Anlage

TOP 7: Sonstiges:

1. Pausenaufsichten: Bitte rumlaufen und nicht nur stehen bleiben. Im Schulhaus Aufsicht: Alle nach draußen schicken, Bereich Mediathek ist schwierig für Klettergerüstaufsicht, Vorschlag: Aufsicht vom Aktivpausenhof übernimmt Mediathek.
2. Schlüssel: Schlüssel für den Neubau können bei Jürgen Kapp geholt werden. Sportschlüssel müssen laut Jürgen Kapp genügend vorhanden sein.
3. Pausen: z.B. Ball spielen, nicht im Forum +Wiese und Verwaltungsbereich, mit den Klassen klären wie man sich in der Pause verhält: bei Regen, Ball spielen...
4. Homepage: interner Bereich: Passwort Lehrer123 wird bereitgestellt
5. Handynutzung in der Schule (Blatt v. Jenny): Falls sich bei Abnahme des Handys Eltern weigern dies zu holen, muss es am Ende des Unterrichts rausgegeben werden, man darf es nicht über Nacht behalten.
6. Energiesparen: Bitte helfen beim Energiesparen, regelmäßig lüften ja, aber Fenster auch wieder schließen. Lichter, PCs, Drucker, Kopierer am Ende des Unterrichts/freitags ausmachen, den Stecker der CD-Player in den Ferien ziehen.

7. Schulkonzept: Liste wird von Jenny geschickt, später wird dann abgestimmt.
 8. Lernen mit Rückenwind: Shari hätte noch Kapazität.
Termin zur Absprache mit Shari, Timo, Conny und Michaela am Di, 18.10.22 um 19 Uhr, aus jeder Stufe 1 Lehrer aus GS und WRS, Treffpunkt im Lehrerzimmer: z.B. Stunden tauschen, wer braucht noch Unterstützung...
Dauer: komplettes Schuljahr, HA-Betreuung vorgegebener Tag 2h, ggf. werden auch andere Dinge gefördert, je nach Bedarf und Kapazität. Wenn es Platz gibt, ist evtl. auch ein späterer Einstieg möglich bei Rückenwind. Kl. 2 würde lieber Mathe-Fö machen statt HA- Betreuung, dies soll bitte am Di, 18.10. besprochen werden. Caren und Jenny bieten auch noch Plätze an, falls jemand diese benötigt, sonst werden diese von Carens und Jennys Klasse genutzt. Bildungsgutscheine können weiter ausgegeben werden, um Schüler zu unterstützen. Dazu bitte Melli ansprechen. Es müssen Kooperationspartner von Rückenwind sein.
 9. Kletterpark: Verbesserungsliste von Melli, lieber 2 Tage: GS und WRS. Wenn die GS geht, könnten Helfer der WRS dabei sein.
 10. Termin Andreas Abschied: Do, 27.10.22 um 13 Uhr im Klassenzimmer von Uli Stuby
 11. Schulgarten: Bei Vorschlägen zur Gestaltung bei Jenny melden
 12. Mediathek: Es gibt neue Programme: z.B. Escape-Room, Ralley usw. Bitte dort melden wer Interesse hat.
 13. Parkplätze: Siehe Anlage
 14. Mensa: Kein selbst mitgebrachtes Essen erlaubt.
 15. Agenda: Es gibt noch freie Plätze
 16. Weihnachtsfeier: Z.B. Tasting, Gin+Tea (ca. 40 €), Candlelight-Dinner mit Band (10 € extra), Essen gehen. Es wird ein Fragebogen ausgegeben, was gewünscht wird.
 17. Pausenhof: Mülleimer sind nun wieder beim Hausmeister an der Treppe unten
 18. Lesepatzen: Als Leseraum gibt es im Neubau für Lesepatzen den Gruppenraum (Treppe hoch, 2. Tür links)
 19. Zeugnisprogramme: Zeufix wird bestellt.
- TOP 8: Polizeiliche Prävention: siehe Anlage
Punkte mit Herrn Teufel klären, Termine ausmachen, Schulsozialarbeit kann unterstützen.
- TOP 9: Schulsozialarbeit stellt sich vor: siehe Webside/Homepage
Neu: Partnerprogramm für Klasse 1 und Klasse 5, Kurs: schwererziehbare Jugendliche, Kasem hat 70 % Tätigkeit